



BIBLIOTECA COMUNALE
"Piera De Gradi"
GARLATE

P.zza V.Veneto,1 23852 GARLATE Lc

E-mail: biblioteca@comunedigarlate.191.it

<http://bibliotecagarlate.jimdofree.com>

Tel. 0341-650428

Verbale della Commissione Biblioteca del 26/10/2022

Presenti: Silvia Bodega, Barbara Casati, Annalisa Gnecchi, Roberto Manzocchi, Diana Nava, Enrica Panzeri, Nicole Pegoraro, Michela Pelladoni, Simone Pertesana, Adelio Ratti, Lucia Riva.

Assenti: -

Alle 21:10 si insedia la nuova commissione eletta in data 10/04/2022 e si procede all'elezione di presidente, vicepresidente e segretario. Adelio Ratti è proposto come presidente, Enrica Panzeri è invitata a ricoprire la carica di vicepresidente, mentre Simone Pertesana è proposto come segretario, in passaggio di consegne dal precedente segretario Roberto Manzocchi. La commissione approva all'unanimità.

La commissione risulta pertanto così strutturata:

Presidente	Adelio Ratti
Vicepresidente	Enrica Panzeri
Segretario	Simone Pertesana
Rappresentante del sindaco	Diana Nava
Consiglieri	Silvia Bodega, Barbara Casati, Annalisa Gnecchi, Roberto Manzocchi, Nicole Pegoraro, Michela Pelladoni, Lucia Riva

Il primo tema affrontato è quello del sistema di quote per i punti di ristoro alla Festa delle Corti: essendo questo basato nell'ultimo anno esclusivamente su contributi volontari (data la sospensione temporanea dell'iscrizione incassata dal comune per favorire la ripresa della festa dopo due anni di pausa), il bilancio lato Comune si è dimostrato non sostenibile. Si richiede quindi una revisione di questo sistema:

- > si prende atto dell'attuale assenza di una quota fissa consistente, a causa della diversità delle situazioni e delle realtà in cui versano i vari punti di ristoro;

Verbale della Commissione Biblioteca del 26/10/2022

- > si propone un sistema modulare in cui la quota da pagare sia basata sulla tipologia di spazi occupati (se di privati o del comune, eventualmente prevedendo uno scaglionamento in base alla metratura) e sui servizi richiesti (allacciamenti a utenze elettriche, idriche o gas, pagamento dei contributi SIAE...)
- > si propone una riduzione della quota da considerarsi in caso di limitata affluenza alla festa a causa del maltempo
- > si propone l'introduzione di una moneta valida all'interno della festa in sostituzione del denaro contante, sulla scia di quanto già effettuato in altri eventi a tema, in modo da tracciare gli incassi e prevedere una quota proporzionale ad essi. Emergono però le complicazioni che tale soluzione comporterebbe, dalla necessità di personale dedicato a "punti di cambio", alla formazione di code e alla difficile previsione lato visitatori di quanto si andrà a spendere alla festa.

Si rimanda ad una prossima riunione la stesura di un tariffario in base ai servizi richiesti da ciascun punto di ristoro che vada a costituire una parte fissa, a cui si andrà ad aggiungere il classico contributo volontario.

Un altro punto di discussione sulla Festa delle Corti è l'organizzazione della pubblicità: al momento, la società che se ne occupa raccoglie le pubblicità e fornisce i libretti, gli striscioni e mantiene il sito festadellecorti.it, senza trasferimenti di denaro con il comune.

Si richiede una modifica di questa organizzazione, e si propone la richiesta di un preventivo per la stampa di libretti/striscioni e mantenimento del sito; il ricavato della raccolta pubblicitaria andrebbe al comune, e la società che se ne occupa tratterebbe una commissione.

Infine si considera la possibilità di permettere l'affissione di pubblicità su striscioni in alcuni punti specifici del paese, dove non si vada a disturbare l'atmosfera della festa.

Seguendo la direzione intrapresa negli ultimi mesi, si riporta quanto appreso per l'istituzione di una Pro Loco: la richiesta di 7 soci fondatori (che non necessariamente dovranno avere ruoli una volta formata), la scrittura di uno statuto, i costi relativi all'atto costitutivo e alla registrazione all'UNPLI.

Nel caso di effettiva istituzione di una Pro Loco, si intende affidare ad essa l'organizzazione della Festa delle Corti per sostenere la biblioteca.

Un altro evento che si potrebbe organizzare e che è stato proposto dalla Pro Loco di Olginate è un'estensione della pizzoccherata da loro organizzata in ottobre, dato il raggiungimento della capienza massima e della grande richiesta da loro riscontrata. Sono disponibili a fornire i contatti con

Verbale della Commissione Biblioteca del 26/10/2022

l'accademia di Teglio che si occupa della cucina: si tratterebbe quindi di gestire l'allestimento e la cassa.

Si passa quindi ai temi che riguardano la biblioteca in senso stretto: si riceve la proposta di organizzare una serata per presentare il nuovo libro di Faccinnetto. Si sceglie la data del 22 novembre.

Viene presentata al rappresentante del sindaco la richiesta di destinazione di due voci di bilancio del comune per la biblioteca: una per l'acquisto di libri e una per l'acquisto di mobili e attrezzature.

Infine si tocca l'argomento dei turni in biblioteca dei volontari: si segnala una carenza di volontari, e pertanto si decide di pubblicare avvisi per la ricerca di nuovi volontari da inserire, affiancandoli a volontari più esperti.

Si propone anche la riapertura serale, anche ridotta rispetto al passato (ad es. 21:00-22:00) per venire incontro alle disponibilità di nuovi volontari e alle esigenze dell'utenza.

Si valuta una riunione con i volontari per la formazione riguardo il prestito e la sistemazione a scaffale dei libri.

La riunione si conclude alle 22.50

Il presidente

Adelio Ratti

Il segretario

Simone Pertesana